



现制奶茶

最好1小时内

喝完

实验告诉你原因

经常点奶茶的人，肯定看到过奶茶外包装贴有“请于2小时内饮用”“尽快饮用”等提醒。

很多消费者会有这样的疑虑：现制饮品真的是2小时内饮用最佳吗？放多长时间就不适合饮用了？

近日，宁海县食品检测中心做了组实验，实验结果能告诉你答案。

实验准备：

工作人员从宁海城区现制饮品店，随机购买了多种饮品，包括经典奶茶、杨枝甘露、时令果茶、咖啡饮品等。

实验目的：

通过实验了解现制饮品在不同时间和温度下的变化情况。

实验一： 市场销售现制饮品所含微生物情况

工作人员从宁海城区现制饮品店，随机购买了8种饮品，分别为经典奶茶（热饮）、经典奶茶（常温）、杨枝甘露（常温）、茉莉奶茶（常温）、葡萄果茶（常温）、蜜桃果茶（常温）、美式咖啡（热饮）、拿铁咖啡（带冰），在4℃下30分钟内送至实验室，并分别检测样品中的菌落总数、大肠菌群。

名称	菌落总数	大肠菌群	名称	菌落总数	大肠菌群
经典奶茶(热饮)	20	未检出	葡萄果茶(常温)	3900	未检出
经典奶茶(常温)	1050	未检出	蜜桃果茶(常温)	2100	未检出
杨枝甘露(常温)	3300	未检出	美式咖啡(热饮)	11	未检出
茉莉奶茶(常温)	710	未检出	拿铁咖啡(带冰)	1530	未检出

检测结果显示，随机购买的样品中，均有一定数值菌落总数检出，大肠菌群均未检出。

现制饮品归为现制现售的餐饮食品，目前尚未有此类产品的国家标准。为了评估安全性，考虑到现制饮品的产品属性接近饮料，技

术人员参照GB 7101-2022《食品安全国家标准 饮料》的卫生指标——饮料中菌落总数、大肠菌群的阈值分别不高于10000CFU/g、100CFU/g。

结合以上检测结果，所检的8份现制饮品的食品安全风险较低。

实验二： 不同温度下饮品中菌落总数变化情况

为进一步探究温度与时间对现制饮品微生物生长的影响，工作人员再次随机购买茉莉奶茶（常温）、经典奶茶（常温）、蜜桃果茶（常温）、拿铁咖啡（带冰），于4℃下15分钟内送至实验室。

为了确保实验结果的精确性和代表性，工作人员从每种饮品中取出多杯样本，经充分混匀后再无菌分装到无菌袋中，置于4℃与25℃恒温箱中，观察其在不同时间点（1小时-5小时）的菌落总数含量。

参考GB 7101-2022的卫生指标，在4℃的冷藏环境下，上述4种现制

饮料在5小时内菌落总数增长缓慢，所有样品的菌落数均保持在安全食用的界限内；在25℃的室温下，4种饮品在1小时内仍处于安全食用状态，1小时后急速增长。接近2小时的时候，除带冰拿铁咖啡外，其余样品的菌落总数已超出安全阈值，食用安全风险大大增加。

以上结果为未食用的实验结果，在现实生活中，情况更为错综复杂——饮品已开封食用、加工环境不尽如人意、存放温度偏高等，这些因素都会显著缩短饮品的保存时间。因此，消费者需要合理掌控饮用时间，确保食用安全。

	饮品名称	1h	2h	3h	4h	5h
4℃	茉莉奶茶(常温)	1200	2300	2700	3500	4000
25℃	茉莉奶茶(常温)	5000	22000	51000	83000	110000
4℃	经典奶茶(常温)	2100	3200	4800	6100	7000
25℃	经典奶茶(常温)	8500	48000	89000	130000	220000
4℃	蜜桃果茶(常温)	3700	4600	5100	6000	7100
25℃	蜜桃果茶(常温)	5300	38000	56000	76000	93000
4℃	拿铁咖啡(带冰)	1820	3200	3300	3600	5100
25℃	拿铁咖啡(带冰)	2200	6800	14000	32000	40000

宁海县食品检测中心提醒：

1. 所购现制饮品如果暂时不喝，应置于4℃冷藏室存放，以保持其安全性和口感；
2. 常温饮品最好能在1小时内喝完，带冰饮品可适当延长。
3. 选择加工环境好、证件齐全的商店购买，食用过程中如有异味应弃食。

记者 毛雷君 通讯员 石守江

宁波银行专栏

手机号码支付 畅享便捷生活

“手机号码能打电话聊天，没想到还能用来转账呢！”近日，为持续推进支付结算金融知识普及工作，提高公众对手机号码支付业务的熟悉度和认可度，宁波银行横街支行在菜场设点宣传，推动手机号码支付业务快速增长，让金融服务更便民、更高效、更贴心。

“手机号码支付”作为央行推出的创新支付手段，正以“简便、迅速、灵活、安全”特点，改变着人们的支付习惯。为了让客户切身感受到手机号码支付的优势，宁波银行工作人员一对一地向横街菜场商户经营者介绍手机号码支付的应用场景和手机端的操作方法，缓解银行卡号难

记、第三方快捷支付平台有提现手续费等痛点，其便利性得到了客户的认可。“不用输卡号就能完成支付，这个功能太方便了，以后给生意对手打款，都只需要报个手机号码，更利索了。”肉铺的唐师傅在工作人员的指引下，现场开通了手机号码支付功能，通过手机号码成功办理了转账业务。

为了让更多的人了解和使用“手机号码支付”功能，宁波银行横街支行建立了“宁行惠民支付商户群”，不定期将手机支付优惠信息、手机支付操作小视频等内容在群内进行投放，便于后续支付服务方面的问题能及时沟通处理，不仅使日常宣传

工作更轻型、更高效，也将“支付为民”的服务理念落到了实处，增强了公众在优化支付服务过程中的获得感和幸福感。

据悉，手机号码支付，即只需要输入手机号码就可以完成支付，是依托人民银行网上支付跨行清算系统的新增功能，仅需输入对方手机号码和户名即可自动关联银行卡完成支付，资金实时到账且无手续费，可随时随地完成转账操作，支付方式安全、便捷、直达、灵活。手机号码支付面向个人客户提供，客户通过开户行的手机银行、网上银行、银行柜面，将本人预留的手机号码和常用银行卡号关联绑定，即可开通此功能。一个手机号码可以关联

多家银行的银行卡，但在一家银行只可关联一张银行卡。

2022年以来，宁波银行已建成“手机号码支付”示范点50余个。下阶段，宁波银行将持续网点多、距离社区近、服务群众快等优势，坚持以场景为抓手、应用为导向，继续深耕“手机号码支付”宣传推广工作，扩大“手机号码支付”应用场景，创新宣传方式，让广大金融消费者看得懂、学得会，切实提高支付便利化水平，助力做好“五篇大文章”。

